
Projekt: ComPetent to Do
Prenos Dobrih Praks za usPosabljanje tutorjev za Doseganje PoDjetniških  in
socialnih kompetenc žensk na prestajanju kazni zapora in po prestani kazni

Competent To Do
CTD



Projektni Partnerji
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Partnerji:

ostali Partnerji:
• Ženski zapor ig (slovenija)
• zavod rs za zaposlovanje (slovenija)
• panevezys šola za odrasle (litva)
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CDi univerzum (slovenija)

Cdi UniverzUm je prijavitelj in koordinator projekta. 

Cdi UniverzUm je javni zavod, ki izobraŽUje odrasle 
v nadaljnjem izobraŽevanjU (16 +) in je ena najbolj 
Uveljavljenih ponUdnikov v sloveniji na področjU 
izobraŽevanja odraslih. UdeleŽenCi so najstniki in 
mladi, ki so opUstili redno šolanje, osebe srednjih let, 
brezposelne osebe, tisti, ki potrebUjejo prekvalifikaCijo 
in UpokojenCi. 

izobraŽevalni programi so večinoma formalni 
programi, ki sledijo naCionalnemU kUrikUlUmU. ti 
vkljUčUjejo osnovnošolsko izobrazbo in številne 
pokliCne programe na srednješolski ravni: 
vrtnarjenje, gostinstvo, tUrizem, trgovino, it, 
Upravne in poslovne štUdije. vsakdo, ki se vkljUči 
v izobraŽevanje, lahko dokonča tri, štiri ali petletni 
program (3 + 2), lahko pa opravlja samo posamezne 
predmete ali modUle. vsi formalni programi 
vkljUčUjejo delovno prakso – to daje UdeleŽenCem 
priloŽnost, da dobijo vpogled v delovna mesta ali 
morda Celo vzpostavijo stik z bodočimi delodajalCi.

v zadnjih letih se pozornost preUsmerja k 
neformalnemU izobraŽevanjU in vseŽivljenjskemU 
UčenjU.

FCzb – Frauen ComPuter zentrum berlin 
(nemčija)               

fCzb je neprofitna organizaCija, ki zaposlUje 22 
oseb. Ustanovljena je bila leta 1984 za izvajanje 
inovativnih programov Usposabljanja Žensk na 
področjU ikt, ki prihajajo iz različnih kUltUrnih in 
izobraŽevalnih okolij in imajo zato različne potrebe. 
Ciljne skUpine segajo od brezposelnih Žensk in tistih, 
ki jim grozi brezposelnost, priseljenih in invalidnih 
Žensk do Žensk na prestajanjU kazni zapora in 
po prestani kazni. Cilj organizaCije je izboljšati 
zaposlitvene moŽnosti Žensk. fCzb delUje tUdi v 
partnerstvU z javnimi in zasebnimi organizaCijami 
na področjU izvajanja strategije za enakost 
spolov in raznolikosti. vedno zagotavlja okolje, 
ki je v pomoč  UdeleŽenkam  v različnih sitUaCijah. 
strokovno znanje in izkUšnje fCzb nadgrajUje v 
evropskih mednarodnih programih in pobUdah ter 
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s pomočjo različnih projektov, ki so namenjeni 
boljšemU dostopU do izobraŽevanja in Usposabljanja 
za Ženske na prestajanjU kazni zapora in po prestani 
kazni, tako na naCionalni ravni kot na ravni eU.

visoka šola za ekonomijo, PoDjetništvo in 
upravljanje nikola Šubić zrinski v zagrebu 

(hrvaška)

podjetništvo in podjetniške kompetenCe so danes 
nUjne, saj predstavljajo temelj za razvoj sodobne 
drUŽbe. visoka šola za ekonomijo, podjetništvo 
in Upravljanje nikola šUbić zrinski (UCeem-
nsz) z modernim in inovativnim izobraŽevalnim 
pristopom omogoča štUdentom praktično Uporabo 
strokovnega znanja, spretnosti in poslovnih tehnik. 

teoretična in predvsem praktična znanja, ki jih 
UdeleŽenCi dobijo, bodisi skozi individUalno ali 
skUpinsko delo, bo omogočilo hitro, Učinkovito in 
varno vkljUčitev v svet trajnostnega gospodarstva, 
nenehnih sprememb, konkUrenCe in globalnih 
interesov.

Center sPirala (slovenija)    

Center spirala - Center samomobilnosti je zasebni 
zavod, Ustanovljen v letU 2001. zavod preUčUje 
področje vprašanj razvoja človeških virov in 
razvojnih vprašanj posameznikov in organizaCij. 
zavod prav tako proUčUje tUdi različna tematska 
področja: karierno svetovanje in spremljanje 
ter izobraŽevanje skozi razvojno–raziskovalna 
vprašanja. v trinajstih letih delovanja so se s 
sodelovanjem v domačih in eU projektih dotaknili 
različnih vsebinskih tematik: razvijanje dobrega 
odnosa z Uporabniki; iskanje sinergije med izobrazbo, 
pokliCno in osebno potjo pri štUdentih in mladih 
iskalCih zaposlitve; preprečevanje bega moŽganov 
z večanjem zaposljivosti Univerzitetno izobraŽenega 
kadra; izobraŽevanje za razvoj samomobilnosti 
mladih; odkrivanje izvorov delovnih obremenitev; 
karierno svetovanje v lUči razvijanja neformalnih 
veščin; drUŽbena odgovornost soCialnih 
organizaCij; identifiCiranje nakljUčno pridobljenih 
veščin in znanj pri brezposelnih; vzpostavljanje 
e-Usposabljanja za tUtorje.
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mit - zavod za ŠirŠo družbeno 
sPrejemljivost in sPrejetost (slovenija)

zavod za širšo drUŽbeno sprejemljivost in sprejetost 
je  neprofitna organizaCija, katere osnovni namen 
je Celostna obravnava ranljivih in marginalnih 
drUŽbenih skUpin ter pomoč posameznikom pri laŽjem 
vkljUčevanjU v drUŽbo oziroma v aktivno Življenje. 

zavod nUdi pomoč Ženskam na prestajanjU 
kazni zapora in v postpenalni dobi, nezaposlenim 
osebam, zaposlenim v organizaCijah z ogroŽenimi 
delovnimi mesti, manj izobraŽenim tako v mestU kot 
na podeŽeljU, starejšim, imigrantom, narodnostno 
mešanim drUŽinam, osebam s teŽavami v dUševnem 
razvojU  in s teŽavami v dUševnem zdravjU.

zavod mit pomaga UdeleŽenCem pri pridobivanjU 
fUnkCionalnih znanj za vkljUčevanje na trg dela, 
pa tUdi v vsakdanjem ŽivljenjU. za ta namen sodelUje 
s kljUčnimi Ustanovami, organizaCijami, zdrUŽenji.

mednarodne izkUšnje  je zavod pridobil v zadnjih 
letih s pomočjo dveh mednarodnih projektov v 

sodelovanjU s slovenskimi in šestimi partnerji iz 
evropske Unije.

vŠĮ žmogiŠkųjų iŠteklių stebėsenos ir plėtros 
biuras –žispb (litva)

všĮ Žmogiškųjų išteklių stebėsenos ir plėtros biUras ( 
Žispb ) je nevladna in  neprofitna organizaCija s 
štirimi zaposlenimi (direktor, it speCialist, koordinator 
soCialnih programov in račUnovodja) in devetimi 
prostovoljCi, ki pomagajo pri organiziranjU 
dejavnosti, ki jih izvaja organizaCija.

Cilji Žispb so: opazovati, analizirati in oCeniti 
drUŽbene pojave in proCese na področjU soCialne 
in izobraŽevalne politike; Ustvariti, prilagoditi in 
izvajati inovativne soCialne in izobraŽevalne pobUde 
in projekte, povezane s formalnim in neformalnim 
izobraŽevanjem tako za strokovnjake kot za različne 
Ciljne skUpine.

organizaCija razvija in izvaja različne projekte, 
pobUde in Ukrepe na naCionalni, lokalni in 
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mednarodni ravni v sodelovanjU z izvajalCi 
formalnih in neformalnih programov izobraŽevanja 
odraslih, raziskovalnih Centrov, zdrUŽenj, nevladnih 
organizaCij, soCialnih zadrUg, malih in srednjih 
podjetij, Centrov za Usposabljanje, lokalnimi 
Ustanovami, javnimi Ustanovami, šolami, itd. 

storitve so na voljo za različne Ciljne skUpine: 
soCialne delavCe, soCialne partnerje, drUŽine 
s soCialnimi teŽavami, invalide, mlade, mlade 
prestopnike, nekdanje  prestopnike, za Ženske 
na prestajanjU kazni zapora. Žispb je eden od 
partnerjev v projektU leonardo da vinCi za prenos 
inovaCij “prenos dobrih praks za Usposabljanje 
tUtorjev za doseganje podjetniških  in soCialnih 
kompetenC Žensk na prestajanjU kazni zapora in po 
prestani kazni” (Competent to do).

Žispb in soCialni partner – zapor panevėŽys sta 
na Usposabljanje za tUtorje napotila štiri osebe. 
Usposabljanje je potekalo v nemčiji v berlinU. Žispb 
je bil odgovoren za izvedbo pilotnega Usposabljanja, 
ki je potekalo v zaporU panevėŽys. odgovorni 
so bili tUdi za valorizaCijo in pripravo strategije. 
obsegala je: (a) širjenje rezUltatov projekta in (b) 
Uporabo projektnih materialov in orodij. Žispb je 
določila vzoreC za valorizaCijo, ki je bil narejen 
zato, da bi spremljali diseminaCijo ter rezUltate vseh 
partnerjev. organizaCija je valorizirala in potrdila 
delo partnerjev. inštitUCija Žispb je sodelovala  pri 
vseh aktivnostih projekta in si je prizadevala doseči 
načrtovane Cilje.
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ženski zapor ig (slovenija)

zpkz ig je bil Ustanovljen leta 1956 in ima 43 
zaposlenih. to je edini Ženski zapor v sloveniji. ima 
68 oseb na prestajanjU kazni zapora in 14 Žensk v 
priporU. število zaprtih se v zadnjih letih povečUje.

zapor je razdeljen na oddelek za izobraŽevanje 
in delo, oddelek za varnost in oddelek za splošne 
zadeve. politika institUCije je osredotočena na 
odprtost in integraCijo v širšo drUŽbo, kjer je 
poUdarek tUdi na izobraŽevanjU in zaposlovanjU. 
obstajajo tUdi posebni programi (zdravljenje od 
zasvojenosti od drog in alkohola, zdravljenje 
tveganja za samomor, za Učno pomoč, za razvoj 
soCialnih veščin, za zdravljenje spolnih prestopnikov, 
itd.).

zavoD rs za zaPoslovanje (slovenija)

zavod rs za zaposlovanje - zavod je samostojna 
pravna oseba s statUsom javnega zavoda, ki 
delUje enotno po vsej drŽavi. organizaCijske in 

fUnkCionalne vidike operaCij ess potekajo na 
treh ravneh; na sedeŽU zavoda, kjer se nahajata 
vodstvo in Centralna pisarna, v območnih slUŽbah 
ter lokalnih Uradih. 

osebni in pokliCni svetovalCi delajo z nekdanjimi 
storilCi kaznivih dejanj vsakodnevno. oCenjUjejo, 
da nimajo dovolj spretnosti in kompetenC za delo 
s storilCi. ta projekt bo dobrodošel za izmenjavo 
informaCij in strokovnega znanja med strokovnimi 
delavCi na tem področjU. zato bo organizaCija 
spremljala projekt, kakor tUdi delila svoje znanje 
in izkUšnje z drUgimi UdeleŽenCi.  novega znanja 
bo deleŽno tUdi osebje, ki dela s to popUlaCijo v 
organizaCiji.

Panevezys šola za oDrasle (litva)

panevezio sUaUgUsiUjU mokykla je šola za splošno 
srednješolsko izobraŽevanje s sedeŽem v Ženski 
kaznilniCi panevezys. 

to je edina institUCija, ki zagotavlja formalno 
osnovnošolsko in srednješolsko izobraŽevanje, 
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kakor tUdi izvajanje neformalnega izobraŽevanja 
za osebe na prestajanjU kazni zapora v litvi. šola 
s svojimi dejavnostmi pomaga tem osebam, da 
razvijejo najboljše Učne in osebnostne lastnosti in 
sposobnosti. tako povečUje njihovo moŽnost za 
konkUriranje na trgU dela po prestajanjU kazni. 

Cilj zavoda je, da izobraŽUje Ženske (srednja šola), 
ki prestajajo kazen zapora v panevezys, v skladU 
z izobraŽevalnim načrtom. poslanstvo zavoda je 
postati kljUčni ponUdnik izobraŽevalnih in kUltUrnih 
storitev, kakor tUdi neformalnega Učenja za Ženske 
v zaporU panevezys.
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Projektni sestanki
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ljUbljana, slovenija (2.-3. deCember 2013) 

zagreb, hrvaška (4.-5. september 2014) šiaUliai, litva (28.-29. april 2015)

berlin, nemčija (8.-9. april 2014)
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osnutek
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za projekt smo se odločili, ker je trenUtno stanje na področjU tUtorstva in posledično izobraŽevanja Žensk 
na prestajanjU kazni zapora na bistveno drUgačni osnovi, kot to velja za moško popUlaCijo na prestajanjU 
kazni zapora. odstopanja se kaŽejo tako v kvantitativnem (izbira programov) kot v kvalitativnem delU.
je pa značilnost tovrstnega dela tako v sloveniji kakor tUdi v litvi, da prihajajo Učitelji v zavode za 
prestajanje kazni  iz različnih okolij (osnovna šola, srednja šola, izobraŽevanje odraslih, …) in nimajo 
Ustreznih znanj za delo s tovrstnimi Ciljnimi skUpinami, še posebej pa ne za prepoznavanje speCifičnih potreb 
Žensk na prestajanjU kazni zapora glede na speCifiko okolja, v katerem se le-te nahajajo.
konzorCij partnerjev v projektU Competent to do je nastal kot poslediCa izkUšenj partnerjev na področjU 
izobraŽevanja oseb na prestajanjU kazni zapora in osebami po prestani kazni, Uvedbe novih pristopov v 
izobraŽevanjU in motiviranjU ljUdi, njihovih dejavnostih v skladU s strategijo o enakosti spolov, metodoloških 
pristopov, Uvedbe e-Učenja v zaporih, mednarodnih izkUšnjah in obstoječe partnerske mreŽe. 



14

C
om

pe
te

nt
 T

o 
D

o

 
Cilji



15

C
om

petent To D
o

1. prenos dobrih praks izobraževanja in modulov za usposabljanje pri pridobivanju sploŠnih 
podjetniŠkih in socialnih kompetenc žensk na prestajanju kazni zapora in po prestani kazni z 
usPosobljenimi mentorji. 
namen: motiviranje za nadaljnje izobraŽevanje Žensk na prestajanjU kazni zapora in nekdanjih storilk kaznivih 
dejanj, pomoč za laŽjo odločitev pri izbiri pokliCnega Usposabljanja, stalno strokovno izobraŽevanje, da 
bodo bolj Uspešne pri iskanjU zaposlitve ali pri samozaposlitvi.
poleg Usposobitve tUtorjev za delo z Ženskami na prestajanjU kazni zapora je eden glavnih namenov 
projekta tUdi izobraŽevanje in Usposabljanje Žensk na prestajanjU kazni zapora in po prestani kazni v litvi in 
sloveniji  za pridobitev podjetniških in soCialnih veščin za Uspešnejše nadaljnje izobraŽevanje, laŽji vstop na 
trg dela in izboljšanje moŽnosti samozaposlitve. 
v okvirU pilotnih izvedb se je izbrane UdeleŽenke, ki prestajajo kazen zapora Usposobilo in izobrazilo s 
splošnimi podjetniškimi in soCialnimi kompetenCami za njihovo laŽje vkljUčevanje v nadaljnje izobraŽevanje 
in laŽjo reintegraCijo na trg dela po prestani kazni zapora tako v sloveniji kot v litvi.

2. usPosabljanje za tutorje (berlin): 
razlogi: Učitelji, ki poUčUjejo v zaporU niso Usposobljeni za delo z osebami na prestajanjU kazni zapora; 
potrebe zaprtih Žensk so drUgačne od potreb moških zapornikov; Ženske so diskriminirane glede izobraŽevanja 
in tUdi zaposlitvenih priloŽnosti.
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prenos inovaCij: primeri dobrih praks, ki jih izvaja fCzb z dolgoletnimi izkUšnjami pri delU z  Ženskami na 
prestajanjU kazni zapora in po prestani kazni so se prenašali na Usposobljene Učitelje – tUtorje.
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3. Pilotna izveDba (slovenija, litva): 
namen: Usposabljanje in izobraŽevanje Žensk na prestajanjU kazni zapora (6 - 8), ki potrebUjejo splošne 
podjetniške in soCialne kompetenCe,  evalvaCija modUlov (del a - podjetniške kompetenCe, del b - soCialne 
kompetenCe), evalvaCija Usposabljanja (če je Usposabljanje spodbUdno za nadaljnje izobraŽevanje in 
vpliva na zaposlitev oz. samozaposlitev).
Usposabljanje v panevėŽys CorreCtion hoUse v litvi se je pričelo janUarja 2015. devet zaporniC se je 
UdeleŽilo Usposabljanja za pridobitev soCialnih in podjetniških kompetenC. delavniCo so izvedli Učitelji, ki 
so se Usposabljali v berlinU aprila 2014. izbrani so bili štirje Učitelji za izvedbo pilotnega projekta: simona 
preidytė, vitaly šliŽienė, aUrelija jankienė in asta jaseliūnienė.
janUarja 2015 so tUdi slovenski partnerji pričeli z Usposabljanjem in izobraŽevanjem Žensk, ki prestajajo 
kazen zapora na igU. pilotne izvedbe se je UdeleŽilo osem zaporniC. UdeleŽba je bila zelo visoka (nad 
90%), bila je homogena skUpina in sodelovanje zaporniC s predavatelji je bilo nad pričakovanji. dodana 
vrednost pilotne izvedbe v sloveniji in s tem Celotnega projekta Competent to do je tUdi v tem, da sta bili 
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dve UdeleŽenki po končanem UsposabljanjU izbrani za brezplačno srednješolsko izobraŽevanje v skladU s 
prijavo projekta.
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rezultate Projekta boDo uPorabili: glavni rezultati Projekta:
• Ženske na prestajanjU kazni zapora

• Ženske po prestani kazni

• zaposleni v zavodih za prestajanje kazni zapora 
za Ženske

• ministrstvo za pravosodje, Ursiks 
• pokliCno izobraŽevalni Centri

• zaposleni na zavodU za zaposlovanje

• zaposleni v Centrih za soCialno delo

• ministrstvo za izobraŽevanje, znanost in šport

• nevladne organizaCije

• »handbook« - vodič za bodoče tUtorje

• spletna stran: www.Competenttodo.Com

• odprti kUrikUlUm z modUli za razvoj podjetniških 
in soCialnih kompetenC zaporniC, kot priprava za 
nadaljnjo pokliCno Usposabljanje in vkljUčitev 
v drUŽbo

• priročnik – pripravljeno gradivo za mentorje, 
za Usposabljanje zaporniC – smerniCe in dvd

• smerniCe za Usposabljanje Žensk po prestani 
kazni, da pridobijo splošne podjetniške in 
soCialne veščine

KontaKt informacije: cDi UniverzUm | Grošljeva 4 | 1000 ljUbljana | Slovenija 

www.cDi-UniverzUm.Si | www.competenttoDo.com



T h i s  p r o j e c t  i s  c o - f u n d e d  b y  t h e  L i f e l o n g  L e a r n i n g  P r o g r a m m e 
( L e o n a r d o  D a  V i n c i  -  T r a n s f e r  o f  I n n o v a t i o n )  o f  t h e  E u r o p e a n  U n i o n .

Competent To Do
CTD


